

# 烘干加工助农增收

本报记者 刘文军

日前,在位于蒲县山中乡山中村的山西四方益农农业开发有限公司的晾晒场内,村民们开着农用三轮车不停地运送玉米,院内金灿灿的玉米堆积如山,旁边一座烘干塔轰隆隆地运转着,一派繁忙景象。

该公司今年正式投入使用的粮食烘干机正开足马力对收回来的玉米进行烘干作业。玉米经过12个小时的烘干后,原本潮湿的玉米粒变得干燥,就可以安全储存,整个过程流畅高效。“烘干塔已经投用了一段时间了,每天可烘干玉米150吨。”山西四方益农农业开发有限公

司业务经理安红平说,烘干塔的建成,让周边村民增收有了保障。

相较于传统西玉米方式存在人力成本高、效率低及受天气制约等弊端,机械化烘干为农民带来了福音。由于玉米收割节点不同,加之秋季时有阴雨天气,生芽霉变难免发生。如今,烘干机的应用有效改变了这一现状。

玉米种植户刘九拴今年把自家地里的玉米全部送到山西四方益农农业开发有限公司。“这烘干塔建好是真方便,既解决了我们销路难的问题,又减少了玉米的损失。”刘九拴说,“采用传

统方法晾晒,人力成本高、效率低不说,晒玉米所需的场地也是一大难题。今年有了粮食烘干塔,提高了生产效率还避免了以前晒在马路上带来的泥土、砂石、杂物等污染,保证了玉米的品质安全。”

山中乡作为传统农业种植乡镇,玉米是当地的主要农作物,每年玉米产量大,传统的人工晾晒方法已经无法适应玉米生产新形势的需要。山西四方益农农业开发有限公司盘活闲置的收粮站,筹集资金建起了烘干塔,并配套相关的机械设施满足烘干场的发展需求。同

时,该公司利用自身优势,将烘干好的玉米直接销售给经常合作的饲料加工厂,为当地农户彻底解决了玉米晾晒、销售难题。

目前,该公司每天可收购200吨玉米,日烘干玉米能力达150吨,并把烘干后的玉米直接销往襄汾、运城、高平等地的饲料加工厂,有效解决了周边农户玉米销路难题,促进了农业增效、农民增收。

## 乡村行·看振兴



收获忙

连日来,襄汾县新城镇柴村红薯陆续成熟,迎来丰收。村民们抢抓晴好天气采收红薯,田间地头一派热火朝天的忙碌景象。

王稳颖 摄

【上接第1版】

隰县人以最大诚意、最大努力为游客搞好服务:他们拿出当地特产玉露香梨给游客免费品尝;开放全县党政机关企事业单位全部停车区域,将停车位扩充到4000多个,供游客免费停放;开放所有机关单位厕所供游客使用,并购回13个房车厕所,安放在景区和停车场等地;全县宾馆客房假期不涨价,所有商品及餐饮场所,景区内同价;根据游客需求,提供小份菜“小份适价”、半份菜“半份半价”、按量点菜等多样化点餐服务;在太原、霍州、临汾高铁站开设旅游直通车,隰县火车站增加6个班次专车往返小西天景区;向游客发送温馨提示短信4.8万余条……

为了小西天,隰县人拼了!

一路

多回口碑 叁 登高歌向未来

国庆长假的几天里,隰县4个高速公路设置便民服务站,游客一进入隰县,就能吃到当地干部递上的玉露香梨,享受免费引导服务。

小西天景区检票口,县财政局的志愿者们热情地为游客倒茶水。他们每人

每天至少要倒开水近百壶,累得腰酸直不起来。

隰县以速度加真情实现了形象重塑。当面对人们的力挺和赞美时,他们没有满足没有骄傲,而是抱着感恩的心,用更大的诚意回馈游客的善意。

为了缓解游客旅途疲劳,隰县文旅局组织县文化馆专业人员、老年合唱团、蒲剧团、锣鼓队等,每天到小西天景区进行表演,丰富游客体验。原有的12名导游供不应求,景点连夜办起培训班,分管旅游的女副县长冲锋在前当起义务导游;县文旅局局长扮演唐僧,3名干部扮演孙悟空、沙和尚、猪八戒在景区进行宣传……

游客们纷纷用手机记录着身边的感动。他们拍摄了隰县80岁老人高建国向游客表演快板宣传小西天的视频;拍摄了隰县交警热心服务游客的视频;还把隰县人挪开电动车、方便外地游客停车的行车记录仪视频发了出来……他们纷纷在网络上留言:“隰县,你太让我感动了。”

在“小西天热”中,尤其值得一提的是隰县当地特产玉露香梨的悄然回归。隰县人既用赠梨的暖心之举赢得了口碑,更用软性植入扩大了当地特色农产

品的知名度,成为农文旅融合、推进乡村振兴的有益实践。

隰县应对“小西天热”,是革命老区从脱贫摘帽到巩固脱贫攻坚成果向文旅转型的生动实践。小西天景区负责人刘小刚说:“国庆假期,小西天景区共接待游客91722人,同比增长335%,达到历年峰值,跻身全国新晋文旅热门目的地。”

国庆长假的最后一天,隰县又发出感谢信:为了弥补国庆假期人多拥堵的遗憾,今年中秋、国庆节假期来小西天游览过的游客,年内可凭票免费再次游览。

山西文旅从盼着火到真的火,蕴藏着巨大的潜力,有着光明的前景,既要久久为功,也要只争朝夕。据隰县县长梁少杰介绍,目前该县已按下建设旅游强县“快进键”,提质改造小西天景区、拍摄县塑数字3D电影、编排大型情景剧,让游客真正体验到小西天的魅力;完善旅游设施,增设大型停车场、鼓励社会资本投资酒店民宿,鼓励中饭店改造升级;延长链条,规划红色旅游、古迹旅游、生态旅游线路,建设农文旅融合旅游目的地。

隰县,在这场前所未有的文旅大考中,交出了一份优异答卷。

记者手记

国庆假期小西天旅游,看似考验的是地方接待能力,实际上考验的是地方政府的治理能力,体现的是地方能否善政善治、善为善成。

干部是事业成败的关键,也是隰县交出这份优异旅游成绩单的坚实保障。近年来,隰县县委通过开展“转变作风、担当作为、再创辉煌”专项活动,开展“爱隰县、拼发展、赢未来”学习讨论,在全县营造出一股想干事、能干事、干成事的浓厚氛围,锻造出一支政治坚定、作风过硬、奋发有为的干部队伍。在应对本次文旅大考中,从县委书记、县长靠前指挥,到各乡镇负责人、县直各部门“一把手”全部一线值守,到2000余名党员积极分子为游客提供服务,充分体现了各级干部的担当和责任,体现了上下团结一心、真抓实干的精神状态,体现了隰县“好人县”的文化传承,也体现了“小西天热”为干部群众带来的文化自信和精神激励。

“小西天热”是山西文旅热的一个缩影,同时也是我省景区应对流量热度的成功案例。只要有真心、耐心和恒心,山西文旅产业将迎来更加辉煌的明天,三晋大地也一定会成为更多人的诗和远方。(原载10月25日《山西日报》)

全力打造“1+N”数字视听产业集群。同时,设立专业服务机构,高标准开展创业孵化、法律服务、场景开放、融资对接、包容审慎监管等全生命周期营商服务,助力微短剧产业蓬勃发展,实现应用多元化拓展。依托我市独特资源,积极探索“微短剧+文旅”“微短剧+教育”“微短剧+科技”等创新模式,释放关联效应,延伸价值链条,推动微短剧赋能我市各行各业。当前,抢抓国家广电总局“跟着微短剧去旅行”创作计划机遇,推出一批融入临汾风光、风情等文旅元素的情景微短剧,深化观众的文化体验与情感连接,让更多的人种草临汾、走进临汾。同时结合微短剧情节开发取景地打卡、主题音乐演出、特色剧本杀等活动,提升我市景区景点热度,让微短剧“流量优势”转化为“市场优势”,实现文旅产业的良性循环。总之,要多措并举推动微短剧产业高质量发展,积极探索“微短剧+”多产业跨界融合,奋力构建微短剧产业发展新高地。

行远自迩,臻于至善。当前,微短剧产业前景广阔,潜力无限,在时与势的交汇叠加之下,我们应当抢抓机遇、主动作为,乘势而上、笃行不怠,在“微短剧经济”新赛道上跑出加速度,真正实现“剧”临临汾、“剧”赢未来,以文化新质生产力开创中国式现代化临汾实践新篇章。

一版责编:武锡刚 校对:孙清清

二版责编:孙克斌 校对:霍艳娟

## 政务信息

# 市人大常委会组织干部任前法律知识考试

本报讯(记者 张玉萍 见习记者 李林蔚)10月28日上午,市人大常委会对市五届人大常委会第二十一次会议拟任命干部进行任前法律知识考试。市人大常委会副主任李建国巡视考场,参加此次考试的为市人民检察院拟任职人员。

对拟任干部进行任前法律知识考试,是市人大常委会贯彻落实习近平法治思想、增强国家机关工作人员法治观念和公仆意识的重要举措,也是市人大常委会

使人事任免权的重要环节,对于提高国家机关工作人员依法履职能力、促进依法行政和公正司法具有重要意义。通过考试,进一步增强拟任干部接受人大监督和依法办事的自觉性,促进领导干部带头尊法、学法、守法、用法,不断提高依法决策、依法办事能力和水平,为推进法治临汾建设起到积极作用。

本次考试成绩将作为市人大常委会任命干部的重要依据。

## 提高站位 锚定目标 加速建设

# 全市开发区建设10月份工作调度会召开

本报讯(记者 曹燕)10月28日,全市开发区建设10月份工作调度会召开。副市长李艳萍主持会议并讲话。市政府办公室、市商务局、各开发区有关负责人参加。

会上,各开发区分别汇报1—10月及全年重点指标预计完成情况、2024年第四次“三个一批”活动谋划情况、2025年项目谋划情况、存在的问题和下一步工作部署;市商务局相关负责人通报了全市开发区重点工作完成情况,并对下一步工作进行安排部署。

李艳萍强调,各级各部门要提高站位,认清形势,全力推进开发区建设。要切实增强做好开发区建设的责任感和紧迫感,深刻

认识开发区发展面临的新形势新任务,加快推动开发区提能升级。要锚定目标,补短板锻长板,冲刺完成目标任务。聚焦省、市考核评价指标,对标对表,细化举措,全面贯彻落实开发区“一意见四办法”,着力推进各项目标任务。要紧盯项目,加速建设,提升经济产出。要加强顶层设计,超前谋划,结合地方实际,抢抓国家、省、市政策机遇,充分发挥开发区主战场作用,积极储备谋划一批重大项目、好项目。要狠抓要素,优化服务,全力提高园区承载力。要主动做好园区基础设施配套建设,夯实园区发展平台,逐步优化园区产业布局,不断提升综合竞争力,为全市加快实现“三个努力成为”贡献力量。

## 洪洞县

# 推动流动党员管理工作提质增效

本报讯(通讯员 李杰民)今年以来,洪洞县认真梳理流动党员管理中的有效做法,扎实推动流动党员管理工作提质增效,让流动党员“心有归属”。

完善“信息链”,教育管理“有精度”。该县依托公共就业流动人才服务中心、党群服务中心、社区、各乡镇党群服务中心及18个社区,升级改造流动党员服务站,做好流动党员登记工作。同时,切实发挥流动党员党支部的战斗堡垒作用,采取“组织找党员、党员找组织、党员找党员”的方式,建立流动党员信息数据库,做到“进出”有数。

打造“制度链”,教育管理“有力度”。该县建立完善流动党员管理服务、事项代办、现实表现鉴定、综合评价五项制度,制定“红色积分”,激励流动党员积极参与流入地各项活动,并将得分情况作为年底民主评议党员的重要参考,存入党员档案。

优化“服务链”,教育管理“有温度”。该县落实党支部书记、委员和党建负责人“一岗双责”,优化“一对一”“一对多”的定期联系制度,精准掌握流动党员流动动向及思想状态,通过“线上+线下”教育管理模式,引导流动党员积极参加所在地党组织的各项学习教育活动。

## 乡宁县

# 开展“网格+消防”专题培训

本报讯(记者 郝海军)近日,乡宁县消防救援大队联合县委政法委组织全县11个社区的56名网格员开展“网格+消防”专题培训,进一步加强消防安全网格化管理,提高基层网格化应急处置能力。

培训中,乡宁县消防救援大队宣教人员从消防安全管理职责、网格员日常消防检查内容及要点等入手,结合今年以来典型火灾案例,着重强调消防安全工作的重要性和必要性,系统讲解了如何全面开展

火灾隐患巡查和初期火灾处置方法、火场逃生注意事项以及各类消防器材的使用。同时,结合当前季节特点,向参训人员讲解如何开展消防宣传工作。

培训结束后,该县消防宣传小分队和社区网格员走进辖区广场、沿街商铺等人员密集场所,向广大居民宣传消防安全知识。通过面对面宣传指导,发放《消防宣传彩页》以及现场讲解防火安全、用气用电等消防知识,有效增强了群众的消防安全意识。

## 科技赋能产业 创新引领未来

# 临汾经济开发区科学技术协会成立

本报讯(记者 王帅 黄艺贞)10月28日,临汾经济开发区科学技术协会成立暨第一次代表大会在清控创新基地(临汾)举行。省科协、市科协有关负责人及临汾经济开发区科协代表、相关企业科技工作者参加了。

会议宣读了《关于同意成立临汾经济开发区科学技术协会的批复》,审议通过了《临汾经济开发区科学技术协会章程(草案)》,选举产生了临汾经济开发区科学技术协会第一届委员会主席、常务副主

席、副主席、秘书长。

临汾经济开发区科协成立后,将以为科技工作者服务、为创新驱动发展服务、为提高全民科学素质服务为己任,大力弘扬科学精神,紧密团结广大科技工作者,通过搭建平台促进“产学研用”深度融合,进一步加强与高校、科研机构、企业合作,组织科技攻关和技术创新,突破关键核心技术,提升产业核心竞争力,为全区科技创新和经济发展作出更大贡献。

## 公告

根据集团公司劳动纪律整顿的要求,邓李斌、贾文才、张红军、焦海明、杨洋、石亚东、张俊才、丁雪峰、许建锋、陈小海十人,因长期旷工累积已达三个月,严重违反劳动纪律。请你们务必于

2024年11月12日前回安置煤矿人力资源部中心调配报到,否则,将根据《中华人民共和国劳动合同法》第四章第39条及《山西焦煤集团公司劳动者奖惩暂行办法》第四章第42条之规定与你解除劳动关系。  
霍州煤电集团安置煤矿人力资源部中心  
2024年10月28日

## 公告

临汾市驰丰特物流有限公司挂靠车辆晋LC4768、晋LA0984、晋L74754、晋LC9976、晋L54462、晋L24592、晋LB4542、晋LA1755、晋S0969、晋LD9762、晋LC3397、晋LA0830、晋LB2313、晋LC1775、晋LE7207、晋L77601、晋LX9663、晋LD7979、晋LN987挂、晋LQ864挂、晋LY299挂、晋L1781挂、晋LN864挂、晋LF584挂、晋LBC07挂、晋LY452挂、晋LB374挂、晋LD490挂、晋LDA90挂、晋LX938挂、晋LKF10挂、晋LZ086挂、晋LR633挂、晋LRD37挂、晋LCX23挂、晋L16C79车辆,因实际车主失联,长期未审验,告知信被退回。现公司公告车辆实际所有人7日内来公司办理书面解除挂靠手续并办理过户手续,否则公告届满即视为解除。

临汾市驰丰特物流有限公司  
2024年10月28日